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SVAR OCH ANVISNINGAR
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2. Den homogena ekvationen y” + 4y = 0 har karakteristiska ekvationen 72 +4 = 0 med
rotterna +2¢ s losningarna till homogena ekvationen ar yg = Ci cos 2z 4+ Cs sin 2x. For
att bestimma en partikulirlosning yp till den inhomogena ekvationen y” + 4y = e 2%

ansittes yp = Ae 2%, Derivering och insittning ger A = 1/8 sa den allmiinna 16sningen
till den givna ekvationen ges av

1
y = C1cos2z + Cosin 2z + ge_h.
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Observera att 222 Inz 0= 0ty Inl =0 och lin(l) 22 Inz = 0 som ir ett standardgransvarde.
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4. Triangelns bas har lingden z och triangelns hojd ar ze ™.
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Triangelns area ar darfor A(z) = &, 0 < z < co. Den deriverbara funktionen A(z)

uppfyller A(z) > 010 <z < oo ochda lim A(z) =0 samt lim A(z) = 0 har funktionen
z—0 T—00

darfor ett storsta virde i 0 < x < oo och det ér att soka bland de = for vilka A'(z) = 0.
2

D& A'(z) = ze™® — %e_z finner vi A'(z) = ze™®(1 — z/2) och detta ger A'(z) =0 da

z =0 eller z = 2. Det enda nollstallet till A'(z) i 0 <z < co dr z = 2 som alltsi ger

maximala triangelarean = 2e~2.

5. Volymen ar
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dr In(1 + %) ar alltsa
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6. Eftersom en primitiv funktion till ——
T

eln(1+m2) =1+ 72

en integrerande faktor till den givna differentialekvationen. Efter multiplikation med den
integrerande faktorn erhalles ekvationen
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Integrering ger
(1+ z?)y = arctanz + C

dvs
arctan z C

1+ 22 9 + 22’
Eftersom y(0) = 0 maste C =0 och 16sningen blir
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7. Vi studerar funktionen
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Alltsd ar f'(z) > 0 for = > 1 och det foljer att f(z) ér strikt vixande for z > 1. Eftersom
f(1) =0 blir alltsa f(z) >0 for z > 1. V.S.B
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8. Om en serie Zan ar konvergent sa dr lim a, = 0, dvs det finns ett tal N si att
ne1 n—oo

lay| < m/4 for alla n > N. For var serie ir dessutom a, > 0 for alla n si eftersom
0<ap<mw/4 for n > N foljer alltsa att sina, >0 for alla n > N.
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Serien Z sina,, ar alltsa positiv och vi kan anvinda jamforelsekriteriet med gransvéarde

n=N
o0 o0
for positiva serier. Vi jamfor E sina,, med den konvergenta positiva serien E an och
n=N n=N
finner att da .
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eftersom a,, — 0, sd ar serien E sina, konvergent. Da ar ocksid den givna serien
n=N

oo
E sina, konvergent.
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